

# ПЛАМЕННЫЙ привет III районному съезду СОВЕТОВ!



«Диктатура пролетариата есть самое полное осуществление руко водства всеми трудящимися и эксплуатируемыми, которые уничтожены, забиты, задавлены, запуганы, раздроблены, обмануты классом капиталистов.»

(Ленин).

## сталинский Тайга

Орган Тайгин. РК ВКП(б), РИКа  
Город Тайга, Тайгинского района,  
Запсибирь.

24 декабря 1934 г. № 142/592

## Пролетарии всех стран, соединяйтесь! СТАЛИНЕЦ

газета политотдела Литвиновской МТС  
Ст. Литвиново, Тайгинск. р-на, Запсибирь.

24 декабря 1934 г. № 70

„Упорно и настойчиво борясь за разрешение всех хозяйственно-политических задач, — новыми победами закончим хозяйственный год, обеспечим успешное выполнение исторических решений ноябрьского пленума ЦК партии и достойно встретим всенародный праздник трудящихся нашей страны — седьмой Съезд Советов.“

(„Совсибирь“).



Сильная и мощная диктатура пролетариата, — вот что нам нужно теперь для того, чтобы развеять в прах последние остатки умирающих классов и разбить их воровские махинации.

(СТАЛИН).

## Под знаменем Советов

В городе Тайга — сегодня открылся съезд Советов.

Знатные люди, старые, молодые делегаты съезда, командиры, красноармейцы, рабочие транспорта, цементного завода, славцевого рудника, ударники социалистических полей, работники культуры и искусства впишут новые строки в историю славной борьбы и победы и торжества социализма.

Эти победы продемонстрируются сегодня на выставке.

Бывшая сибирская Тайга — уже раз, заросшая непроходимыми лесами, бурьяном, забаррикадирована на болотами. Теперь под руководством Ленинской партии больше никого, ее всегда товарища Сталина и непосредственного руководства Крайкома ВКП(б) и т. Эйхе неуважаемо изменилось лицо прежней Тайги.

Рычание диких зверей заменено гулом моторов и стальных птиц — самолетов, степных кораблей — комбайнов, стальных коней — тракторов и быстроходных автомашин. Тайга уже не та, что раньше! Тайга стала промышленным районом, районом превращающегося в фабрику верна.

Посевная площадь, по сравнению с 1930 годом, увеличилась на 194 проц. На полях вашего района, не считая совхозов, работает 9 комбайнов, 74 трактора, сложных и полусложных молотилок 394, чего ко второму съезду советов в 1930 году мы не имели.

Вырастают новые очаги культуры, клубы, школы, красивые уголки, телефонизируются, радиофильтруются села, хаты колхозников освещаются лампочкой Ильича. Быстро продвигаются вперед и за житой жизнью рабочие и колхозники.

Успехов этих мы достигли потому, что нами руководила Ленинская партия, нами руководила мудрый учитель Сталин.

Решение ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточек по хлебу и другим продуктам является ярким подтверждением наших гигантских побед в области строительства социализма в нашей стране, верности политики коммунистической партии.

Такие бригады машинистов, как Белякова, Быкова и других для нас являются образцами большевистского отношения к труду. Здесь на съезде присутствуют представители этих славных бригад — Герои труда. Берите с них пример, учитесь, как надо работать!

Нынешний третий Съезд Советов района должен будет показать во всю ширь наши победы, наших славных Героев, ударников производства и сельского хозяйства.

Наряду с этими успехами мы имеем еще много и очень много недостатков. Слабая подготовка к весеннему севу 1935 года, неудовлетворительный ход засыпки семенных фондов, ремонта сельскохозяйственных машин и плохо еще работает железнодорожный транспорт и цементный завод.

Наш долг перед страной: стопроцентное выполнение плана по семенам, четкое движение поездов по расписанию, бережба за учебу, за культуру, за советскую культурную торговлю. Повысить классовую бдительность, беспощадно выкорчевывать врагов рабочего класса, врагов партии, мешающих нам строить социалистическое общество.

По-боевому возглавить великий производственный поход им. 7-го Съезда Советов. Добиться четкой и полной реализации решений ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) и декабряского пленума Крайкома и райкома. Новыми победами встретить третий год второй пятилетки в построении бесклассового социалистического общества — вот что должно лечь в основу всей нашей работы в съездовские и после съездовые дни.

## Привет делегатам

Сюда вошли  
Вы свежестью мороза,  
Горячим запахом  
Заснеженных полей.  
Привет вам шлем —  
Большевики колхозов,  
Ударники  
Социалистических полей!

Мы в третий раз  
Сошли на Съезд Советов,  
Но в этот раз  
Теплее нас встретил клуб.  
Навстречу сыпят  
Ловушки, газеты  
И радость лиц  
Товарищей вокруг.

Как шумен вал  
В знакомых разговорах!  
Каким огнем  
Горят сейчас слова!..  
Как будто ток  
Развеял родные споры,  
В колхозе „СЕЗДОВСКОМ“  
Работа какова?..

Послушать радостно  
Рассказы делегатов  
Где новый клуб,  
Где радио в домах  
И хлебом где  
Колхозники боаты,  
Что в прошлом жили  
Нищенски в потьмах!

Как люди выросли,  
Как жизнь их обновилась,  
Какую гордость  
Воплатили в труд.  
Годами партия  
Привить любовь трудались,  
К тому, что радостно  
Работою возут.

Сюда вошли вы  
Свежестью мороза,  
Отдали съезду  
Рапорта побед.  
И вам сейчас —  
Большевики колхозов,  
Мы посылаем  
Пламенный привет!

Вит. Дудоров

## За зажиточную жизнь колхозников

Третьему районному Съезду Советов Дубровский сельсовет рапортует новыми победами в области сельского хозяйства.

Мы добились стопроцентного выполнения охвата всех детей школьного возраста всеобщим начальным обучением.

У нас полностью коллективизировано село. По сравнению с 1930 годом мы имеем расширение посевых площадей на 204 процента.

За последние годы мы добились полной ликвидации неграмотности в селе. Во всех колхозах нашего сельсовета имеются животноводческие фермы. Все колхозники у нас имеют коров.

Взяли на себя обязательства по включению в поход им. 7 Съезда Советов — мы выполнили. В срок и полностью вами выполнены планы по поставке государству хлеба, картофеля, мяса, молока, шерсти и сена.

Добились мы этого потому, что нами руководила Ленинская партия, что, благодаря правильной политике партии в деревне, колхоз-

ники поняли, что колхозная форма труда является лучшей формой хозяйства в деревне.

Сейчас у нас развернута большая работа по засыпке и сортировке семян. Последними мы обеспечены на 83 процента. Сельскохозяйственный инвентарь у нас отремонтирован полностью.

Но мы не остановимся на этом. Мы заверяем Съезд, что к 7-му Съезду Советов наш сельсовет будет лучшим по району.

Мы проведем по боевому единению весенне-посевную кампанию на „отлично“. И во всей работе, мы будем упорно добиваться осуществления ловунга тов. Сталина: „Сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными“.

Да здравствует коммунистическая партия во главе с тов. Сталиным!

Наш колхозный привет 3-му районному Съезду Советов.

Пред. сельсовета Романов.

# Будем множить победы

(Встреча ударников колхоза им. 17 партсъезда с редакцией „Сталин. путь“ и „Сталинец“)

## Идем к зажиточной жизни

23 декабря в помещении редакции газеты „Сталинский путь“ за стаканом чая рассказывали о своей работе делегаты 3-го районного Съезда Советов, ударники колхоза имени семнадцатого партийного съезда Пачинского с/с.

О большой и трудной работе рассказали колхозники, рассказали о том, как их колхоз, добился по-

праву присвоения имени съезда по бедителям.

Восемь делегатов: Зубов, Комаров, Нешетаев, Черешай, Бородина, Савельев, Овчинников и Кодетов рассказали о своих личных достижениях в колхозе, на основании которых они получили право участвовать на районном съезде и выставке лучших экспонатов сельского хозяйства нашего района.

## Любит молодняк Варвара

Присутствующая на беседе Варвара Гавриловна Бородина осторожно склоняет чай, улыбаясь, рассказывает о том, как она ухаживает в колхозе за телятами.

— Мне 53 года, но я чувствую себя еще хорошо. Особенное удовольствие доставляет мне уход за телочками. Этих они шустрые, как у меня, упитанные. А главное видишь, как растут они. И вместе с их ростом, чувствуешь, какрастет и крепнет наш колхоз.

Подумав она снова начинает говорить сама без распросов:

— На руках у меня сейчас 24 телочки и 4 производителя — быка. Летом, при хорошем корме в мае сажа телочки у меня давали прирост по 35-40 килограммов. За 17 месяцев бычок, выращенный мною, дал вес в 444 кг. Хороший бычок. Я его на выставку привезла.

— А как сейчас ухаживаете за телятами? — спрашивают т. Бородину.

— Сейчас дело хуже у нас, —

качет головой Варвара Гавриловна, — пойло и сено плохое. Сейчас в месяц больше 15 килограммов прироста никак не получишь у телочек.

— К тому же телятник мал. Гризло в нем и скучено. Правление колхоза мало уделяет внимания этому вопросу, хотя я ежедневно и надо едаю им то с тем, то с другим.

Рассказала еще т. Бородина о том, как осенью, не считаясь со здоровьем, по ночам выходила в поле на молотьбу.

— Горячее было время, спать некогда!

Ударник Кодетов хорошо отозвался о работе телятницы Варвары Гавриловны:

— Честно работает она у нас в колхозе. Лучше всех ухаживает за молодняком. Премировали ее мы за бычка 50 рублей. Выработала она нынче до ноября месяца 314 трудодней, далеко обогнав других, моложе ее годами, работниц колхоза.

за.

## „Золотые руки у т. Овчинникова“

У Овчинникова Иллариона Гавриловича нет определенного места работы в колхозе. Но о нем говорят колхозники с уважением:

— Золотые руки у него... хоть что сделает.

Действительно, сбрую, которую привез он на выставку сделанную им, сможет подобную сделать юношеский квалифицированный мастер.

— И за что не возьмется т. Овчинников; хоть ульи делать, хоть шлеи, или хомуты исправлять, от деликатных кошечек, — все получается у него чистым, аккуратным и красивым.

Правление колхоза за большевистскую работу премировало Иллариона Овчинникова.

она Гавриловича 5 овчинами на полуушубок.

В нынешнем году он выработал 330 трудодней.

Летом, изготовленные им весы получили премию в с. Пача на выставке, одновременно тов. Овчинникову выдали 100 руб. премии.

Конюха т. т. Комаров и Зубов с нескрываемой похвалой отзываются о работе тов. Овчинникова.

— Уж такую сбрую, сани и телеги он мастерит, что лошадям всегда они в пору. Нет ни одного случая порчи коней из-за плохой сбруи, или чего-либо другого, сделанного Илларионом Гавриловичем.

И другие колхозники тоже отзываются о нем с похвалой.

## Весной конь решает успех сева

Долго смущался Дмитрий Федорович Зубов, не зная о чем, собственно говоря, можно говорить здесь. Но потом, осмелевши, он начал рассказывать о своей работе в конюшне.

— Выработал я тоже нынче 330 трудодней. Работал машинистом на жнивье во время уборки.

— Какую норму выполнишь при этом? — спрашивает т. Павловский.

Зубов отставляет стакан с часом, кружится, видимо подсчитывает.

— 2,5 га, иногда и 3 га в день проходит. Больше меня один только машинист проходил, да и то весело на 0,2 га.

Дальше он отвечает на вопросы:

— А сейчас где работаешь?

— Конюхом.

— Сколько лошадей обслуживаешь и каковы они?

— Обслуживаю я 27 рабочих лошадей, 2 производительных и 7 жеребят.

Упитанность средняя.

Особый интерес к лошадям и

подготовка их к весеннеей посевной кампании проявили все существующие, когда начали рассказывать о своей работе другой юноши т. Комаров, Зубова и Комарова забросали вопросами.

— А лошадей чистите?

— Нет. Не успеваем, начиная сюда их вывозим из конюшни на работу, а в темное чистить нельзя.

— А лампу нельзя повесить разве?

— Каросина, кажется, нет.

Из беседы выяснилось, что недостаточно колхоз готовят тягловую силу. Конюхи перегружены, а отсюда и уход за лошадьми скверный. Средняя упитанность коней к весне при таких кормах может снизиться до плохой и лошади снова, как и в нынешнем году выйдут на пахоту не совсем окрапившими.

Указали т. Зубову, что лошадей надо чистить и больше к ним привлекать любви и заботы. Весной конь решает успех сева.

## Нынче колхозники с медом

— У меня в омашнике сейчас 74 улья, — так начал говорить Михаил Данилович Нешетаев. — Нынче мы собрали меда порядочно — 15 цент. и 24 килограмма выплатили из туреплату по меду и по воску и даже 2,7 центнера меда раздали колхозникам.

Тихий, почти стыриковский норов Нешетаева выдает его за профессионального пчеловода.

## Бережет коней Илья Иванович

Рассказывая он о том, что теперь надо уже разворачивать ремонт старых колодек. Половину надо делать из овса. Привлечение колхоза для сих пор реального ничего не сделало в этом вопросе.

— Если нынче заблаговременно подремонтируем все, то в следующий год меда будет еще больше, — закончил свой рассказ Михаил Данилович.

## Илья Иванович

дел говорит ребята, стараясь подчеркнуть необходимость своего присутствия на выставке.

— Бачка я никому не дозверю... Да и коней тоже. Молодые — то их бьют, орут на них, а я им милотак, эх, эх, глядишь и слушают они меня лучше.

Сейчас в колхозе он работает вожаком. Конюха говорят, что лошади пригнанные им всегда в прекрасном состоянии: — Бережет он их!

## Есть боров на три центнера!

Один единого правителя и дополнения общего рассказа заведующий СТФ Кодетов и бригадир свинарка тов. Черешай Азиз Емалеевна.

Колхоз имеет 191 штуку свиней. Мясопоставки ферма выполнила за 1934 год сдав государству 52 цент. мясо и даже 42 килограмма сдали за 1935 год. Прирост на одну матку был 9,4. На выставку привезли английского хряка „метис“ весом 155 килограммов 15 месячного возраста.

— Если бы ближе было, то мы

## Посевную встретим во всеоружии

далеко к позночи натянулась беседа. Увидели колхозники причины прерывов в своей работе.

— Слабо, действительно, у нас поставлено содоревнование и ударничество, почему и наказывает нам работники.

— Приедем днем, обязательно заключим договора и главное провозрять их будем ежемесячно, — вмоля.

## Рапортует своими успехами

Колхоз „Новый путь“ Дубровского (Комсомольского) сельсовета под руководством Ленинской партии одержал победу в области, как организационно-хозяйственного укрепления колхоза, бывшего завершившего уборочные работы, так и в животноводческом хозяйстве и подготовке к весне будущего года.

Рост колхоза характеризуется тем, что в нынешнем году по сравнению с 1930 годом, увеличил посевную площадь в 9,5 раз. Урожайность нынешнего года по всем зерновым культурам выращивается в 8,5 центнера с гектара. Уборочные работы проходят в сжатые сроки. План зернового ставок государства в 2026 цент. выполнен к 21 октября с.г.

Все остальные государственные обязательства, мясопоставки, мэлкосдача, сдача шерсти, сена, овощей, денежных платежей — так же выполнены в срок, полностью.

В деле развития социалистического животноводства путь по воспроизводству (за исключением свиноводческого хозяйства) выложен полностью.

В нынешний зимний период скот полностью обеспечен кормом.

Для дальнейшего расширения МГФ и надела бескоровных колхозников, заключаются и приобретены из совхозов 25 тел.

Построены новые типовые хоромы конюшни.

В борьбе за будущий урожай, в подготовке к весеннем-посевной кампании, колхоз имеет наличие семян зерновых культур в 585 цент. Семена эти отсортированы и засыпаны полностью. Недостаточную часть в 200 цент. колхоз компенсирована выделением ссуды в 5000 рублей.

Сельско-хозяйственный извягтарь и машины уже сейчас отремонтированы. Для корма лошадей весной создана броня в обеспечивающем количестве.

Колхозники-ударники и актив колхоза «Новый путь» заверяют третий районный Съезд Советов в том, что идя твердо по пути, начатому партией и советской властью в нынешнем году в весеннем-посевной кампании выйдем с победой. Заверяют съезд, что будем крепить базу животноводства.

Да здравствует третий районный Съезд Советов!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков и ее вождь тов. Сталин!

Пред. колхоза Самойличенко, бригадир второй бригады — Жозефинко, колхозники-ударники: Чозапекко, Минишин, Самойличенко Наталия.